

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

\* № 20 (9470)

\* СУББОТА, 14 февраля 1987 года.

\* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро Опочецкого райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства за январь 1987 года, на Доску почета газеты «Красный маяк» заносятся:

— колхоз имени Жданова (председатель А. М. Степанов, секретарь парторганизации А. М. Федотов), животноводы которого в январе 1987 года надоили от каждой коровы по 155 килограммов молока, увеличив надой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 5 килограммов;

— доярка совхоза «Опочецкий» Мария Федоровна Васильева, которая надоила в январе по 369 килограммов молока от 22 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка совхоза «Опочецкий» Клавдия Михайловна Захарова, которая надоила в январе по 364 килограмма молока от 25 закрепленных коров и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка совхоза «Опочецкий» Людмила Павловна Кирова, которая надоила в январе по 357 килограммов молока от 24 закрепленных коров и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— телятницы совхоза «Глубоковский» Антонина Михайлова, Мария Ивановна Петрова, Екатерина Васильевна Васильева и Николай Петрович Бабанов, получившие среднесуточный привес телят по 766 граммов от закрепленного поголовья;

— скотники по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский» В. М. Калинин, Л. В. Григорьев, которые получили среднесуточный привес по 908 граммов от закрепленного поголовья;

— свинарки колхоза имени Жданова Нина Фоминична Федорова, Евгения Федоровна Семенова, которые получили среднесуточный привес по 473 грамма от закрепленного поголовья.

По решению исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и подрайонных организаций по вывозке органических удобрений со 2 по 9 февраля 1987 года, на Доску почета газеты «Красный маяк» заносятся:

— колхоз «Урожай» (председатель Г. С. Кожемяченко, секретарь парткома А. В. Дроздецкий), который за неделю вывез 1360 тонн органических удобрений, что составляет 453 процента недельного задания.

## Органику — на поля ЧТОБЫ СТАЛ ГЕКТАР ПЛОДОРОДНЫМ



В эти дни в хозяйствах района идет напряженная работа на вывозке органических удобрений. Труженики колхозов и совхозов понимают, что получить хорошие урожаи картофеля, зерновых и других сельскохозяйственных культур можно только тогда, когда каждый гектар пашни получит необходимую дозу органики.

КОЛХОЗУ имени Любимова под урожай нынешнего года надо внести собственными силами девять тысяч тонн местных удобрений и непременно в сочетании с торфом и минеральными. В день нашего приезда механизаторы хозяйства трудились на вывозке торфа совместно с мелиораторами ПМК-17 возле местечка Медведица. Всего здесь подрядной организацией заготовлено более 24 тысяч тонн торфа. Быстро и слаженно шла загрузка тракторов и машин. Мощный экскаватор, управляемый Борисом Ивановичем Николаевым, не останавливался в работе ни на минуту. Подтапливал удобрения бульдозерист Василий Петрович Иванов.

Для выполнения намеченных планов силами нашего отряда сделано немало, — рассказывает механизатор Н. П. Луганенок. — Уже сейчас вывезено на поля 5

тысяч тонн удобрений. На каждый гектар пашни внесено по 9,2 тонны — больше, чем на тот же период прошлого года. Трактористы добросовестно подходят к своим обязанностям. Надо отметить, что работаем здесь последний день, затем приступим к вывозке местных удобрений от ферм Бурлово и Лаптево.

На отвозке органики в колхозном отряде плодородия занято восемь единиц техники. По ударному работают механизаторы С. П. Мартынов, Е. И. Ильин, Н. П. Луганенок, В. М. Александров и шофер Г. Н. Григорьев. У этих тружеников не бывает простоев, техника всегда в порядке. И работа спорится.

Руководство колхоза заранее разработало меры морального и материального поощрения, что заметно влияет на качественное проведение работ. Местные удобрения от жи-

вотноводческих ферм в основном будут доставляться под картофель. Под эту культуру в хозяйстве отведено 40 гектаров. На каждый гектар планируют внести не менее 70 тонн органики.

Работы по накоплению на полях органических удобрений взяты на контроль руководства и специалистов колхоза, партийной и профсоюзной организаций. Итоги подводятся регулярно.

Сейчас в хозяйстве проделана половина намеченных работ, но все члены отряда стремятся выполнить не только доведенное задание, но и принятые социалистические обязательства, которые превышают план на одну тысячу тонн. До полного завершения намеченного времени еще есть, и, по расчетам механизаторов, это реально.

Ю. СТЕЛЬМАХ.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: механизатор Н. П. Луганенок, работающий на отвозке органики.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: на погрузке органических удобрений.

Фото Ю. Орлова.



## С ответственностью за дело

Крупные перемены происходят сейчас в нашей экономике. Они неизбежно влияют на облик современного производства, требуют иного ритма работы, иных взаимоотношений в коллективе, большей сознательности и ответственности рабочих за результаты своего труда. Стимулированию качественного и высокопроизводительного труда способствует социалистическое соревнование. Это хорошо видно на примерах, в том числе и на нашем предприятии.

По итогам четвертого квартала минувшего года первое место в социалистическом соревновании у нас заняла бригада Виктора Александровича Бульчева. И успех этот не случаен. Члены бригады, а в нее кроме бригадира входят еще двое — Михаил Кузьмич Орлов и Алексей Павлович Сергеев, отличаются добросо-

вестным отношением к делу, высокой сознательностью и дисциплиной.

Трудится этот небольшой коллектив на распиловке шпала. Предприятия области, которые получают их продукцию, ее качеством довольны. При хорошем качестве не страдает и количество. Так, за прошлый год вместо 30 тысяч штук шпала бригада изготовила 30900 штук, одной из первых выполнив годовой план. Среднегодовая норма выработки составила здесь 112 процентов.

Хорошее начало положено бригадой и в этом году. Производственное задание января выполнено на 105 процентов. Коллектив представлен к утверждению на звание бригады коммунистического труда.

А. МИХАЙЛОВА, экономист лесопункта.





Елена Иванова работает в Опочечком трикотажном ателье второй год. В коллективе о ней отзываются как о добросовестном человеке, мастере своего дела. Лена любит свою работу, считает, что в выборе профессии вязальщицы не ошиблась. Когда человек занимается тем, что ему нравится, то и дело у него спорится. Лена Иванова старается не просто выполнить нормы, но и сделать свою работу так, чтобы заказчики остались довольны. А помогают Лене в этом умелые руки и хороший вкус. Не стоит молодая работница в стороне от общественных дел. Она принимает активное участие в жизни комсомольской организации районного производственного управления бытового обслуживания населения.

НА СНИМКЕ: вязальщица Елена Иванова.  
Фото Ю. Орлова.

## В память о юных героях

ДЕНЬ юного героя-антифашиста отмечается с 8 февраля 1964 года как день памяти и солидарности с юными борцами против фашизма, империализма, за демократию и мир. Родилась эта замечательная традиция в Москве, на заседании клуба интернациональной дружбы городского Дворца пионеров и школьников.

В своем обращении участники того памятного заседания писали: «Мы предлагаем день 8 февраля сделать традиционным днем памяти юных героев — наших сверстников. Пусть в этот день все дети во всех уголках земли, вспоминая о бессмертных подвигах юных борцов, еще теснее сомкнут свои ряды, еще крепче возьмутся за руки и новыми делами укрепят мир и дружбу на всем земном шаре».

Сегодня нет в нашей стране пионерской дружины, где бы не отмечался этот день. Существует эта традиция и в пионерских организациях социалистических стран, в ряде детских демократических организаций различных государств. Вместе с другими отмечает этот день и пионерия нашего района.

Так, например, в средней школе № 4 посвященные этому дню мероприятия начались со школьной радиопередачи о юных антифашистах разных времен и народов. Затем состоялось театрализованное представление «Суд над фашизмом», где ребята заклеили позором все зверства и убийства, совершенные фашистами в годы второй мировой войны. В заключение цикла прошел митинг «Я голосую за мир». Вволнованно, проникновенно, убедительно звучали голоса школьников, призывающих к миру и дружбе.

Учащиеся школы решили своими практическими делами внести вклад в укрепление мира. Младшие школьники отправят игрушки и письменные принадлежности детям Афганистана, а комсомольцы проведут день ударного труда и заработанные средства перечислят в Фонд мира.

Митинги, линейки, выступления агитбригад, посвященные дню юного героя-антифашиста, прошли во всех школах района.

А. СЕМКИНА,  
секретарь  
райкома ВЛКСМ.

## Навстречу XX съезду ВЛКСМ — Эстафета продолжает путь

Лыжная эстафета, посвященная XX съезду ВЛКСМ, продолжила свой путь через деревню Макушино. Здесь 7 февраля в ней приняли участие комсомольцы и молодежь совхоза «Опочецкий», колхозов «Заветы Ленина» и «Большевик».

Несмотря на ненастную погоду, совсем не характерную для этого времени года, участники праздника дружно собрались у здания правления колхоза «Большевик». Настроение у всех бодрое, приподнятое. У каждого на груди лента с надписью «Эстафета, посвященная XX съезду ВЛКСМ».

В эстафете первое место заняли ребята из колхоза «Большевик». Лучшие личные результаты на лыжне показали Александр Захаров из «Большевика» и Людмила Смирнова из совхоза «Опочецкий». Победители

награждены грамотами райкома ВЛКСМ.

После соревнований — горячий обед в колхозной столовой и небольшой концерт в клубе. Ребята читали любимые стихи, танцевали. Состоялось выступление вокально-инструментального ансамбля колхоза «Большевик».

В том, что все намеченное прошло на хорошем организационном уровне, большая заслуга хозяев праздника. Особую благодарность хочется выразить секретарю партийной организации колхоза «Большевик» Т. А. Ивановой и председателю правления колхоза В. А. Самофалову.

А впереди еще новые этапы эстафеты, которые пройдут в других хозяйствах нашего района.

Т. КУЗЬМИНА,  
второй секретарь  
райкома ВЛКСМ.

## Культурная жизнь

# ВЫСОКИМ СЛОГОМ РУССКОГО РОМАНСА

СВЕЖЕСТЬ и благородство чувств, проникновение в глубины душевных переживаний, мелодическое богатство, совершенство формы — все это качества, благодаря которым романс и по сей день находит горячий отклик в сердцах слушателей. И не случайно выступление Олега Птухи и Анатолия Сливака — солистов Московской государственной филармонии лауреатов Всесоюзного конкурса имени Мусоргского было интересным для всех, кто пришел на эту встречу со старинным романсом в детскую музыкальную школу 3 февраля.

Открылся вечер известным романсом на стихи А. С. Пушкина «Я вас любил». В февральские дни, когда исполняется 150 лет со дня смерти поэта, это по-особому значимо и дорого нам, жителям Псковщины.

В концерте прозвучала музыка Глинки, Булахова, Рубинштейна, Даргомыжского, Мусоргского, Кабалевского. Каждый романс — это свой мир, свой образ. И в этом убедились собравшиеся, слушая Олега Птуху. Он перedal и интимную лирику (романс Шереметьева «Я вас любил»), и сокровенную исповедь любящего («Сомне-

ние» Глинки), и драматизм («Не пробуждай воспоминаний» Булахова). Ярко просматривались сатирические образы в романсах «Червяк» Даргомыжского и «Блоха» Мусоргского. Грозно и таинственно прозвучал «Ночной смотр» Глинки на стихи Жуковского.

Творческое содружество О. Птухи и А. Сливака благотворно. Богатый голос певца звучал в сопровождении прекрасного аккомпанемента А. Сливака. ПIANИСТУ-аккомпаниатору присущи импровизация, завидная исполнительская свобода. Он оказался и хорошим рассказчиком. Юные слушатели познакомились с содержанием и сюжетом многих романсов, историей их создания.

Прозвучала и детская музыка. Очень понравилась собравшимся «Серенада Дон Кихота» Кабалевского.

Концерт закончился тем, что необычно шустрый припев песенки из кинофильма «Дети капитана Гранта» подхватили вместе с певцом все присутствующие — взрослые и дети. Каждый почувствовал себя участником этого доброго музыкального вечера.

О. АФАНАСЬЕВА,  
преподаватель  
музыкальной школы.

## Как вас обслуживают

# Торговле нужна перестройка

В стране идет перестройка. Партия ставит задачу коренным образом улучшить торговое обслуживание населения. Нужно поднять качество и культуру обслуживания, полнее удовлетворять потребности покупателей в товарах повседневного спроса, добиться добросовестности, организованности в работе. Каждый работник должен начинать перестройку с себя, на своем рабочем месте. Как показала проверка, организованная в конце января Псковской госторгинспекцией, у работников торговли и общественного питания района есть положительные сдвиги в работе. Однако в ходе проверки выявлено немало различных нарушений.

В СЕ еще много нарушений в предприятиях райпо, где проверено 60 торговых точек. В двенадцати из них установлены нарушения правил работы, торговли. Грубейшим нарушением явилось то, что в девяти предприятиях не соблюдалась дисциплина цен и ценообразования. Так, в магазине хозяйственных товаров в Глубоком заведующая Н. Н. Ефимова продавала скородку для приготовления цыплят табака по неправильной цене, дороже на 75 копеек, а холодильник «Кристалл-9 М» — на 20 рублей. Такое же положение и в Глубоковском магазине «Промтовары», где работает С. А. Григорьева. В продаже была электробритва «Таир» с завышением цены на 27 копеек.

Произошло все это по вине работников райпо, которые не произвели переоценку товаров по состоянию на 12 января 1987 года. Вина тут, конечно, товароведа по ценам Н. А. Алексеевой. Но не только ее. Даже в тех магазинах, где производилась переоценка, отдельные товары не учтены. Так, в магазине «Промтовары» торгового центра в продаже находились непереоцененные майки.

Не в ладах с ценами продавец магазина «Продукты» в Духнове Л. Н. Шахнова, продававшая сок яблочный натуральный первого сорта в трехлитровых банках с завышением цены на 94 копейки. Людмила Николаевна при обслуживании покупателя к тому же обчитала его на две копейки. Конечно, обсчет незначительный, но сам факт его подрывает доверие к продавцу.

Продавец магазина «Продукты» деревни Макушино Т. А. Дмитриева продает рулет фруктовый, полученный из столовой № 3, по 2 рубля 20 копеек, тогда как прейскурантная цена рулета при продаже в розницу 1 рубль 40 копеек.

В отдельных магазинах нарушаются нормы отпуска товаров. Например, продавец магазина № 79 «Продукты» Г. Ф. Алешко отпустила покупателю риса два килограмма вместо предусмотренного нормой одного. В ряде магазинов производится продажа сока в трехлитровых банках без производственной маркировки, отсутствуют производственные ярлыки на тканях, столовой клеенке, на импортных товарах, что является грубым нарушением правил.

В райпо есть передовые коллективы, опыт которых нужно и можно делать достоянием других. Взять хотя бы промтоварный магазин, руководит которым М. Г. Поллюнас. Здесь можно поучиться культуре обслуживания, тактичному обращению с покупателями, бережному отношению к сохранению товаров, порядку в торговом зале и в складском помещении. Его работники заботливые хозяе-

ва в своем небольшом магазине.

Выявлены нарушения в столовых и буфетах. В столовой деревни Мякишево повар Т. А. Михайлова цену на котлету из мяса свиного завысила на одну копейку. Буфетчица школьной столовой в Глубоком М. И. Петрова продавала шарики сахарные расфасовкой по 500 граммов с недовесом от 10 до 25 граммов. В буфете столовой № 1 реализовалась колбаса вареная порционная с недовесом 20 граммов на пять порций. А вес порции салата из зеленого лука составил только 60 граммов вместо 100.

Работники общественного питания райпо допускают нарушения при калькуляции блюд в школьных столовых. Например, в столовой Глубоковской средней школы молоко, получаемое из совхоза, включается в блюда по цене 33 копейки вместо 29 копеек, как это предусмотрено для предприятий третьей категории. А в школьной столовой в Духнове молоко, приобретаемое в частном секторе, включается в блюда по цене 41 копейка вместо 29 копеек.

В каждом втором из проверенных предприятий не выдерживается ассортиментный перечень достаточных товаров. Торговым отделом райпо не разработан ассортиментный перечень по магазинам на первое полугодие 1987 года. В ряде предприятий нарушался порядок пользования весоизмерительными приборами, слабо осуществляется ведомственный контроль. Так, в магазине «Книги» деревни Глубокое в контрольном журнале с 1983 года отсутствуют записи проверок.

Из двадцати семи проверенных предприятий универсального типа в 10 выявлены различные нарушения. В ряде торговых предприятий неполновесные товары продавались по стоимости полновесных, нарушался порядок их продажи, отсутствовала в продаже товары, предусмотренные ассортиментным перечнем, нарушался порядок пользования весоизмерительными приборами и т. д.

Так, в магазине № 20 продавец Т. Ю. Ларионова произвела недорез конфет по цене 8 рублей за килограмм на 25 граммов и сыра колбасного на 10 граммов. При отпуске покупателю сыра не удалила веревки и узловую часть обертки с батона. Допустила обвес и продавец магазина № 10 Г. А. Петрова. При отпуске печенья и ириса фруктового по 500 граммов она недорезала того и другого по 10 граммов.

В некоторых магазинах нарушался порядок продажи товаров. В магазине № 14 кассир Т. И. Земская отпустила три десятка яиц, нарушив нормы отпуска. В продаже находился расфасо-

(Окончание на 4-й стр.)

## Новые технологии

Новые технологии... Т-130... вом... был... в... ших... м... объедин... радия... Никанд... Вот... Валери... ет в на... это вре... опыт... нальные... зывают... работни... человек... старень... вел в н... и всегд... нически... нии. Не ст... евич в с... ных дел... брали... потому... гин, энт... он всегд... до конц... Сейча... участие... вышени... ных и с...

## Забора об ур

Хорош... повшен... большая... органиче... мы паце... на без... ние план... ники на... В наст... ние выпо... тов, на... дится по... конечно... Поэтому... отряды... А. П. Ка... свою ра... ются выв... фа с мес... во и торф... В кон... дый гект... количества... удобрени... будут за... не мене...

ко

В ПМ... «Псковме... передовик... которые т... Среди них... вич Алекс... он в мехк...



Вести с мест

# Новую технику — передовику

Новый мощный трактор Т-130 Б, полученный в первом месяце текущего года, был вручен одному из лучших механизаторов ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» коммунисту В. А. Никандрову.

Вот уже около семи лет Валерий Алексеевич работает в нашей организации. За это время приобрел немалый опыт, высокие профессиональные навыки. О нем отзываются как о хорошем работнике, добросовестном человеке. Ранее полученный старенький трактор сам привел в надлежащий порядок и всегда содержал его в технически исправном состоянии.

Не стоит Валерий Алексеевич в стороне от общественных дел. Комсомольцы избрали его своим вожаком, потому что в нем много энергии, энтузиазма и задуманное он всегда старается довести до конца.

Сейчас В. А. Никандров участвует в работах по повышению плодородия колхозных и совхозных полей.

**М. СМЕРНОВ,**  
внешт. корр.

# Заботясь о будущем урожая

Хорошо понимая, что в повышении отдачи гектара большая роль принадлежит органическим удобрениям, мы пацелили механизаторов на безусловное выполнение плана по вывозке органики на поля.

В настоящее время задание выполнено на 58 процентов, на гектар пашни приходится по 10,2 тонны, а это, конечно, еще недостаточно. Поэтому механизированные отряды С. В. Михайлова и А. П. Карпова продолжают свою работу. Они занимаются вывозкой запасов торфа с месторождения Соколово и торфопредприятия.

В конечном итоге каждый гектар получит нужное количество органических удобрений, а поля, которые будут заняты картофелем, не менее 70 тонн.

**В. ЛЕЕР,**  
главный агроном колхоза «Вперед».

# ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

## СВЕДЕНИЯ

о ходе ремонта техники в хозяйствах района на 1 февраля 1987 года.

В первой графе — исправных тракторов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — культиваторов, в пятой — косилок, в шестой — зерноуборочных комбайнов (в процентах к наличию).

им. Мичурина	94	100	100	100	60	100
«XXI партсъезд»	92	100	100	100	75	86
«Кр. фронтовик»	91	100	100	100	75	100
«Вперед»	90	100	100	89	64	100
«Заветы Ленина»	90	83	83	100	67	80
«Большевик»	89	100	100	100	46	67
им. Любимова	88	100	100	100	67	71
им. Жданова	86	100	100	100	100	75
«Глубоковский»	86	100	100	100	52	27
«Духновский»	86	86	84	84	75	69
«Кр. Октябрь»	86	83	100	80	53	57
«Организатор»	85	100	100	100	67	60
«Салют»	85	97	95	100	91	62
«Авангард»	83	45	60	67	40	75
«Опочецкий»	78	73	100	78	9	75
«Урожай»	69	100	85	100	23	67
«Кр. Заречье»	67	86	100	90	38	83
<b>По району</b>	<b>87</b>	<b>91</b>	<b>95</b>	<b>97</b>	<b>67</b>	<b>61</b>

Немало времени уже прошло с начала ремонта сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах нашего района. Каковы же результаты работы механизаторов, инженерных служб за минувшие месяцы этой важной и ответственной кампании?

Они на начало февраля неутешительны. Наряду с тем, что большинство хозяйств района имеют высокую готовность тракторного парка, крайне плохо обстоят дела в восстановлении этой техники в колхозах «Красное Заречье», «Урожай», совхозе «Опочецкий». В последнем хозяйстве не отремонтировано еще 19 тракторов, почти столько же — в колхозе «Урожай», 9 из 27 тракторов стоят на приколе в колхозе «Красное Заречье».

К первому января текущего года колхозы и совхозы района должны были завершить восстановление плугов, культиваторов, сеялок, картофелесажалок, а оставшееся время посвятить подготовке к работе кормозаготовительной и уборочной техники. На отчетное число пока только семь хозяйств из семнадцати справились с заданием. Около половины плугов, сеялок, треть культиваторов не готовы к работе в колхозе «Авангард», очень мало восстановлено плугов и культиваторов в совхозе «Опочецкий», недоработки есть и в ряде других хозяйств.

Ни по одному из приведенных в сводке показателей нет стопроцентной готовности техники в колхозе «Авангард» и совхозе «Духновский». Что это, случайность? Нет, это результат безответственного отношения к делу инженерных служб этих хозяйств, которые возглавляют

С. А. Удальцов и А. И. Никитин. Далеко не лучшим образом организован ремонт техники в колхозе «Красный Октябрь», совхозах «Опочецкий», «Организатор», «Глубоковский». В последнем хозяйстве, закончив восстановление почвообрабатывающих, посевных машин, ремонт других видов техники почти не ведут. Из 11 зерноуборочных комбайнов 8 неисправны, в таком же состоянии находится половина на пресс-подборщиков, тракторных косилок. Всего 9 процентов косилок, 25 процентов пресс-подборщиков готовы к работе в совхозе «Опочецкий».

В оставшееся время в колхозах и совхозах района предстоит восстановить немало силосоуборочных комбайнов, тракторных граблей и прицепов, другой техники. Уложиться в сроки, обеспечить должное качество ремонта можно только при четкой организации работ, тесном взаимодействии инженерных служб колхозов и совхозов с ремонтно-техническим предприятием, агропромснабом, который еще, к сожалению, неоперативно обеспечивает хозяйства района запасными частями.

Во втором году пятилетки, должно быть обеспечено выполнение всех планов и обязательств, принимаемых в трудовых коллективах. Как и прежде, основная ставка делается на технику, и она нынче не должна подвести. Еще есть время для восстановления неисправных машин и механизмов, проверки готовности уже отремонтированной техники, поэтому использовать оставшийся период необходимо с максимальной отдачей.

## Отчеты и выборы в колхозах

# СДЕЛАН ТОЛЬКО ШАГ

Важным событием в жизни трудовых коллективов являются отчеты и выборы в колхозах. В нынешнем году они проходят в духе откровенного и принципиального разговора, под впечатлением решений недавнего январского Пленума ЦК КПСС, который еще раз подчеркнул, что «другого пути, кроме перестройки, у нас просто нет, отступать нам нельзя и некуда». И первое такое отчетно-выборное собрание в нашем районе прошло нынче 11 февраля в колхозе «Заветы Ленина».

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ** правления колхоза Н. А. Гурова в своем отчетном докладе отметила, что в первом году двенадцатой пятилетки труженики хозяйства добились определенных положительных сдвигов. За счет улучшения обработки почвы, соблюдения агротехнических сроков и качества сева, высокой дисциплины труда механизаторов на уборке урожая почти на треть возросла по сравнению с 1985 годом урожайность зерновых и составила 11,4 центнера хлеба с каждого гектара, превысив плановую на 1,4 центнера. Причем с отдельных участков ячменя сорта «абава» было собрано до 33 центнеров зерна с гектара. Оправдал себя и метод возделывания хлебных культур по интенсивной технологии. Каждый из 70 гектаров таких площадей дал по 22 центнера качественного зерна. К предстоящей посевной хозяйство обеспечено в достаточном количестве семенами зерновых, льна, картофеля. Силами звеньевых по подготовке семян В. П. Матвеева и А. А. Сливина доля посевного материала доведена до 80 процентов.

В течение отчетного периода сделан заметный шаг вперед в молочном животноводстве. Продуктивность дойного стада возросла за год на 264 килограмма молока от коровы, успешно выполнен план и по его продаже государству. Только от сверхплановой продажи этого вида продукции в кассу хозяйства поступило 37 тысяч рублей, а себестоимость каждого центнера молока оказалась на 71 копейку ниже установленной планом.

Проводилась работа по обновлению дойного стада. Закуплено 20 нетелей чернопестрой породы, введена в стадо и группа первотелок. В пастбищный период действовал летний лагерь, где содержалось 50 коров, от каждой из которых за сезон было надоено по 1158 килограммов молока, что доказало правильность выбранного метода выпаса. Значительно возросло качество молока, поступающего на маслозавод — 78 процентов продукции принято первым сортом. Убытки от несортового молока снизились по сравнению с предыдущим годом на 6512 рублей и составили лишь 288 рублей.

Среди тех, кто внес наибольшую лепту в решение поставленных перед коллективом задач, в докладе были названы имена механизаторов А. П. Степанова, А. А. Дмитриева, А. А. Сливина, Г. Сергеева, А. Васильева, доярка Т. Ф. Федоровой, К. Ф. Семеновой, Э. А. Васильевой, свинарок А. А. Петровой, М. Т. Васильевой, полеводов Р. Сергеевой, Н. Ивановой, А. Белова, А. Васильева и других тружеников.

Продолжалось строительство жилья и производственных помещений. В течение года возведено хозспособом 4 жилых дома, клуб на 100 мест, телятник на 200 голов скота, два навеса для хранения сена. Однако качество сдаваемых объектов остается низким, на что было обраще-

но внимание прораба Г. И. Карпова.

Достигнутые успехи не могут затмить недостатков и просчетов в работе. И об этом также говорила докладчик. Как отметила Нина Александровна, если бы не доплаты со стороны государства, а они составили 139 тысяч рублей, убытки превысили бы 130 тысяч. Почти три миллиона рублей составляет общая задолженность колхоза государству. Большие убытки приносит хозяйство мясное животноводство, только в 1986 году они составили на откорме крупного рогатого скота 87 тысяч рублей. Центнер произведенного мяса обошелся хозяйству в 413 рублей при плановой себестоимости 257 рублей, свыше 10 тысяч рублей составил убыток от падежа скота.

В растениеводстве недополучено только от продажи люцерны около 40 тысяч рублей, вследствие низких урожайности льна и его сортности. Не достигнута и плановая урожайность картофеля. Одна из причин неудач в растениеводстве — формализм в подходе к внедрению бригадного подряда. Развитие животноводства сдерживают слабая кормовая база (кормов заготовлено лишь 56 процентов к плану), плохо налаженное искусственное осеменение животных, высокая яловость коров.

О нерешенных проблемах, путях преодоления существующих трудностей и недостатков говорили выступившие в прениях по докладу главный агроном Е. М. Николева, механик В. Е. Базоглев, зоотехник Л. П. Киселева, председатель исполкома Ладыгинского сельсовета А. Н. Свободина, главный бухгалтер Л. В. Лупач, свинарка А. А. Петрова, механизатор А. П. Степанов.

К сожалению, в докладе председателя колхоза, речах выступавших не прозвучало должной озабоченности о дальнейшей судьбе колхоза. К переходу на полный хозрасчет и самокупаемость нужно готовиться заранее, а не рассчитывать на бесконечные дотации со стороны государства. Ведь до сих пор львиная доля получаемых доходов идет на выплату зарплат колхозникам, причем рост ее опережает темпы роста производительности труда. Нет осязаемой отдачи и от средств, вложенных в сельскохозяйственное производство в прошедшем пятилетии, хотя основные производственные фонды увеличились более чем на треть.

Важнейшим фактором перестройки является укрепление дисциплины и порядка на производстве. В 1986 году в колхозе «Заветы Ленина», несмотря на заметное оздоровление морального климата, совершено 195 прогулов, официально зарегистрированных бригадирами и специалистами, понесли различного рода наказания около 70 человек.

В работе собрания принял участие первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков. Председателем правления колхоза вновь избрана Н. А. Гурова.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**



В ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» немало передовиков производства, которые трудятся на совесть. Среди них Николай Иванович Александров. Работает он в мехколоне десятый год,

регулярно выполняет производственные задания. При своем звание ударника коммунистического труда Николай Иванович оправдывает своей высокопроизводительной работой, честным отно-

шением к делу. Сейчас Н. И. Александров, как и многие его товарищи, занят на ответственной работе — с месторождений торфа он отвозит органику на поля хозяйств нашего района.



# Торговле нужна перестройка

(Окончание.  
Начало на 2-й стр.)

ваный неполновесный товар. Здесь же в продаже мука высшего сорта в мешочках стоимостью 14 копеек с расфасовкой по 2 килограмма без выкладки муки в бесплатной упаковке или упаковке стоимостью не свыше пяти копеек. В такой же расфасовке продается мука и в магазине № 25.

В двух магазинах в продаже обнаружены товары с указанием неправильной цены. В отделе хозяйственных товаров «Универмага» (зав. отделом Е. Н. Курнаева) на ловушку для летающих насекомых не произведена переоценка по состоянию на 12 января 1987 года. В магазине № 8 «Хозтовары» грабли веерные продаются по 5 рублей 20 копеек вместо 4 рублей 50 копеек. Позволительно спросить у товароведа по ценам универсального торгова В. Н. Чистяковой о ее персональной ответственности за некачественную работу по выполнению своих прямых служебных обязанностей.

Почти в каждом втором из проверенных предприятий отсутствуют товары повседневного спроса, предусмотренные ассортиментным перечнем. Нет карамели в завертке, печенья, пряников, вафель, свежемороженой рыбы, многих хозяйственных товаров. Это явная недоработка товароведов, заведующих магазинами.

Взять, например, универмаг. Здесь созданы все условия для плодотворной работы, есть директор, товаровед, заведующие отделами, обязанность которых заботиться о покупателях. Однако в магазине нет многих товаров, предусмотренных перечнем. Причем эти товары не являются дефицитными. Это сокки для мусора, хлебницы, торшеры, кремни для зажигалок, бритвы «Чайка», «Нева» и другие товары.

Не все в порядке в магазине по продаже вино-водочных изделий, возглавляет который Т. Н. Соловьева. Здесь нет письменного разрешения райисполкома на продажу вина крепленого по две бутылки на талон, нет ежедневного учета поступления и реализации вина и водки по талонам, а делается это по истечении месяца.

Работники торгова ссылаются на отсутствие товаров. Но чем можно объяснить тот факт, что в ларьке «Ветерок» не было в продаже мыла хозяйственного? Только лишь беззаботным отношением к своим обязанностям продавца З. А. Бобровой и товароведа торгова, отвечающего за эту точку?

В ряде магазинов обнаружены недостатки в пользовании весоизмерительными приборами, отсутствуют ас-

сортиментные перечни на 1987 год.

В ТРЕСТЕ общественного питания почти в каждом втором проверенном предприятии обнаружены нарушения. Зная заранее о проверке госторгинспекцией, работники общепита пошли на крайность — на приготовление закусок и блюд с перевложением продуктов. В шести предприятиях при контрольном взвешивании блюд установлены перевесы. Особенную «доброту» показала раздатчица кафе «Пельменная» Г. М. Кириленкова. Она отпустила посетителю порцию пельменей с маслом с перевложением 175 граммов и мяса в щи из свежей капусты — 5 граммов.

В столовой промышленного предприятия, где старшим поваром Е. Я. Григорьева, суп рисовый с цыпленком был подан с вложением мяса 35 граммов вместо 25, перевес бифштекса составил 10 граммов, салат из свеклы и творог со сметаной и сахаром отпускались с перевесом по 5 граммов. Перевесы в отпускаемых блюдах установлены в столовых третьей и четвертой средних школ, где старшие повара Г. Г. Барсукова и М. Г. Федорова. С перевесом по 10 граммов на одно изделие напекли кексов с изюмом в кондитерском цехе.

Старались работники общепита в дни проверки готовить и кормить людей. Но в последующие дни они начнут наверстывать упущенное, действуя совсем другими методами. При всем старании показать благополучие в своей работе все же им это сделать в полной мере не удалось. Обнаружены и существенные нарушения. Целый «букет» их преподнесла буфетчица раздаточной завода ЖБК И. А. Шершнева. Во время обеда меню отсутствовало. Поэтому справедливы возмущения рабочих на то, что они не знают выход блюд и их цены. Весов на рабочем месте не было. Молоко в 200-граммовые стаканы наливается по 250 граммов, под прилавком находилась колбаса, которой не было в продаже, нет кружки для разлива молока на вынос с клеймом госповерителя.

В буфете райисполкома в десяти бутербродах недоев составил 20 граммов. Они были получены из кафе «Зодиак». Буфетчица пользуется гириями клеймения 1985 года.

В отдельных предприятиях нарушаются цены. В магазине «Кулинария» продавался рулет фруктовый по цене бисквита — 2 рубля 20 копеек вместо прейскурантной цены 1 рубль 40 копеек. По такой же цене продается рулет, получаемый из столовой промышленного предприятия, и в ларьке № 1.

Работники общепита сетуют на трудности с выполнением плана. Они, конечно,

есть. Но надо использовать все возможное и для улучшения работы. Нужно все продукты пускать для приготовления блюд, закусок, а не продавать с наценкой в необработанном виде. Куры и цыплята продаются в сыром виде и в то же время их нет в приготовленном виде в столовой промышленного предприятия, в буфете «Минутка» и других предприятиях. В магазине «Кулинария» нет крупяных, макаронных изделий, в коктейль-баре — холодных закусок, бутербродов, горячих напитков. Даже в ведущем предприятии общественного питания ресторане «Юбилейный» посетителям предлагают по одному наименованию кондитерских изделий и сока.

В школьных столовых проводится неоправданная замена блюд, не выдерживаются двухнедельные циклические меню, не организовано абонентное питание. Часто в столовых отсутствуют блюда, указанные в меню, а в буфете филиала объединения «Север» уже в 16 часов не было закусок, горячих блюд.

Выявлены и другие нарушения. Не все в порядке с весоизмерительными приборами, не везде есть ассортиментные перечни, своевременный разбор записей в книгах жалоб и предложений, кое-где отсутствуют бракеражные и контрольные журналы.

Проверка показала, что на предприятиях торговли и общественного питания все еще много различных нарушений. Характерно, что из года в год они повторяются, что отдельные работники стараются объяснить их недостатком товаров и другими трудностями. Позволительно спросить, почему же и те товары, которые есть, продаются с нарушениями?

Причина кроется в недостаточной проводимой воспитательной работе, в низкой требовательности к подчиненным, в недостаточном и даже формальном ведомственном контроле, медленной перестройке в работе. Какой прок с такого контроля, когда работник торговли или общественного питания, побывав в магазине, буфете, столовой, не заметил то, что видно простому покупателю? И как можно делать переоценку, пропуская отдельные товары, цены на которые подлежат снижению?

Итоги проверки обсуждены на совещаниях в предприятиях торговли и общественного питания. Лица, допустившие нарушения, наказаны.

**Р. АШИНИНА,**  
**В. БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ,**  
инспектора областного управления госторгинспекции.  
**И. ГУЛЬКО,**  
внешт. корр.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Федор Евграфович ФЕДЬКО! С особой искренностью и теплотой поздравляем Вас, члена КПСС с 1946 года, ветерана труда, отдавшего совхозному производству многие годы жизни, с 90-летием со дня рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, большого счастья, бодрого настроения.

Партком, профком,  
дирекция совхоза «Опочецкий».

Дорогие родные Ираида Васильевна и Иван Иванович ИВАНОВЫ! Поздравляем вас с семейным юбилеем — золотой свадьбой.

Чтобы счастья было море,  
Чтобы вы не знали горя,  
Никогда бы не болели,  
Очень долго не старели,  
Чтобы в жизни вашей личной  
Все всегда было отлично.

Сыновья, дочери, внуки и правнуки.

Уважаемая Мария Николаевна ТЕРЕНТЬЕВА! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем — 60-летием со дня рождения. Неубывающей энергии, крепкого здоровья, огромного счастья, счастливого долголетия желаем Вам. Пусть годы птицею проносятся, но не стареют чувства и душа.  
Коллектив магазина № 14 универсального торгова.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА

Первая программа.

15.20 — Хоккей. Международный матч. Сборная НХЛ — сборная СССР. Передача из Канады. 17.20 — В мире животных. 18.20 — Мультфильмы. 18.50 — Новости. 18.55 — На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 19.25 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Остановился поезд». 21.00 — Время. 21.40 — «КВН-87».

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Выступает фольклорный ансамбль «Кобзари» г. Винница. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — Наш сад. 10.00 — «Мировая художественная культура». 10.55 — «Мимино». Худ. фильм с субтитрами. 12.30 — Концерт. 12.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоеборье. 15 км. Трансляция из ФРГ. 14.45 — Кинопанорама. 16.30 — Музыкальная передача для юношества из Колонного зала Дома Союзов. 18.40 — Спортивная программа. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Вылет задерживается». Худ. фильм.

15 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Играет квинтет «Серенада». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Киноафиша. 12.00 — «Ералаш». 12.15 — Если хочешь быть здоров. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Тевье — молочник». Телеспектакль. 17.45 — Премьера мультфильма. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Вечер, посвященный

50-летию Государственного ансамбля народного танца СССР под управлением народного артиста СССР И. Монсева. 21.00 — Время. 21.40 — «Пушкину посвящается». 23.05 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. Передача из Голландии.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Хочу все знать». 8.30 — Мультфильм. 9.30 — Концерт. 9.50 — Программа Эстонского телевидения. 11.00 — Русская речь. 11.30 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 12.20 — Мир и молодежь. 12.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. Трансляция из ФРГ. 14.45 — Камера смотрит в мир. 15.50 — Концерт. 16.30 — Очевидное — невероятное. 17.30 — Спортивная программа. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — 23.05 — «Вечерний вариант». Худ. фильм.

В районном Доме культуры 19 февраля 1987 года состоятся концерты вокально-инструментальной группы «Электрон» (г. Тула). Начало в 19 и 21 час.

Касса работает ежедневно с 15 часов, в субботу и воскресенье — с 12 часов.

## КИНО

«МАЯК»

14-15 февраля  
«ТАНЦЫ НА КРЫШЕ»  
16 февраля  
«ТАИНЫ МАДАМ ВОНГ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
«ВОЛЧЬЯ ЯМА»  
14 февраля  
Начало в 18 час. 20 мин.  
15 февраля  
Начало в 16 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 579. Тираж 8130.

## ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

С 1 марта 1987 года в районном Доме культуры проводится смотр-выставка работ народных умельцев в рамках II Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В выставке могут принять участие самодельные мастера с 18 лет и старше, работающие с различным материалом, в любой манере и технике: резьба и роспись по дереву, ковка металла, пле-

тение из лозы, бересты, соломки, ткачество половиков, дорожек, ковров; узорное вязание из шерсти, макраме, плетение мебели, лоскутное шитье, вышивка, декоративное вязание, глиняная игрушка и т. д.

Оргкомитет обращается ко всем жителям района, умеющим изготавливать различные поделки, с просьбой принять участие в выставке.

С предложениями обращаться в районный Дом культуры, к администрации.



В природном подмосковном лесопарке «Лосиный остров». Здесь зимуют пятнистые олени, бобры, зайцы, кабаны, лоси, белки.  
(Фотохроника ТАСС).

Газета в 1987

ЧЕМ пер работы ников съезд? ленный не кол и одоб колхоза рст ур деления скота, форм а труда. Но на только роика, колхоза еще дал глуть ка твержде некоторы которые доклады ния колх Взять казатели дов в ис ют сдел работни делись годовые дарству От кажд по 2347 что на 2 прошлого рст оди в районе дова, А Яковлева надоев граммов. Значите дуктивно хозных ф впереди вых недо мов идут стово-И. и другой заставляе ношением своим объ вается, по мы Алим допустим

К све

Уважае Исполн районного депутатова ния депут ета и т что 26 м 11 часов Дома Сов сессия Оп Совета и девятнади На рас го Советов внос Отчет тельного Совета н Просим

ПРО

22 фе не сост

конце ния ско лучше дях.

Играк тир.

С 10 венным ПРИИ РУССКО